

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

BdI Regele Ferdinand No. 5.
(Tipografia Lovrov & Co).

A R A D.

Redacția din ORADEA:
Strada Regele Carol II. No. 14.Redacția pentru Banat: TIMIȘOARA,
Hotel „Ferdinand“ camerele Nr. 21 și 22.

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Apare zilnic la orele 3 după-amiază

Note zilnice

De ce mai trebuie
alegeri comunale?

O știre din Sătmar anunță că s'au început și-acolo pregătiri pentru alegerile comunale. Urmasa e cea pe care-o bănuiați: S'au început tratative, ca întotdeauna, cu partidul maghiar, iar acesta, tot ca întotdeauna, a răspuns că nu zice ba la oferta de cartelare, dar pune condiții: Să i se dea 14 locuri în consiliul comunal, un loc în delegația permanentă și a plus postul de ajutor de primar, iar pe candidații săi depe lista guvernamentală să și-i desemneze singur. Ceea ce înseamnă, că nu se admite nicio obiecție, dacă partidul maghiar va desemna consilieri sau ajutor de primar pe cei mai deochiați dintre agenții iredentiei.

Rezultatul va fi, până la urmă, cel pe care deasemenea-l bănuiați: bunii români dela putere vor încheia cartelul, ceea ce nu-i va împiedeca să se pretindă monopolizatorii luptei pentru interesele naționale, așa cum îi șade bine fiecărui partid dela putere.

la primărie și spectacole iredentiste, iar astăzi n'avem asemenea spectacole decât când îl apucă pe alde Czettel năbădăile în contra românilor dela țară, dar, în schimb, se fac sau se incuviințează în folosul minoritarilor și a dauna românilor afacerile, ca aia a zisului Kauffmann.

La ce bun atunci toată zarva electorală? Dacă-i tot aia, sau cu alegere, sau fără?

Demonstrații antiromânești

Ieri, 21 Mai, au fost demonstrații antiromânești în două sate din Ungaria învecinate cu Sătmarul: la Kölcse și Nagyszekeres.

S'a ridicat și 'n aceste sate câte un „steag al patriei“, în fața căruia leventii trebuie să facă de gardă în fiecare Duminecă și sârbătoare.

Un asemea steag iredentist se va inaugura Duminecă la Hodmezövásárhely. Participanților li s'a pus la dispoziție un tren ieftin, botezat „tren cultural“.

Premiul lui Iosif Sinka

La Budapesta există de 15 ani o Asociație a studenților săcui, care dezvoltă o foarte laborioasă activitate iredentistă și este — în ultimă analiză — o societate de spionaj antiromânească.

Asociația aceasta și-a sărbătorit zilele trecute jubileul de 15 ani de existență, și cu acest prilej a organizat un concurs de literatură iredentistă, antiromânească. Unul dintre premii l-a dat pentru o poezie studentului al cărui nume l-am pus în fruntea acestor rânduri: lui Iosif Sinka, din Sfântu-Gheorghe. Adecă: un săcui de origine românească!

Să mai adăugăm vr'un comentariu?

Pierdem mereu terenul în viața
economică ardeleană

— Cifre cari trebuie să dea de gândit —

Elementele minoritare ne copleșesc orașele, majorându-ne în toate domeniile. Suntem în continuă descreștere în aproape toate ramurile economice, precum o dovedesc statisticile ce le avem din 7 județe din inima Ardealului. Numai cetind și urmărind cu atențiune aceste statistici, ne vom putea da seamă de pericolul care ne amenință.

Arătăm mai jos numărul întreprinderilor din aceste județe, adăugând la fiecare procentul de reprezentare al elementului autohton. În județul Cluj avem 129 întreprinderi de agricultură, 3570 industriale și 2720 comerciale, total 6419 in-

Successorul lui Bleyer în parlamentul maghiar

În ultimele zile ale săptămânii trecute s'a discutat în parlamentul din Budapesta bugetul ministerului cultelor, și s'a rostit între altele un discurs peste care nu se poate trece cu ușurința cu care l-a ignorat agenția noastră telegrafică Rador.

A luat cuvântul între alții și un domn Konrad Heckenberger, care a ținut să ni se recomande mai înainte de-a spune ceea ce-a spus: ni-a arătat adecă, celor cari n'o știam, că e în parlamentul unguresc urmașul lui Iacob Bleyer, martirul din anul trecut al tratamentului germanilor din Ungaria.

Și a spus acest Heckenberger următoarele:

Că-i dispus „să colaboreze cu societățile culturale

germane, dar elementele ireponsabile cari vreau să trăiască parazită din agitația nemților din Ungaria, trebuie făcuți impasibili“.

Că germanii din Ungaria sunt foarte patrioți, și nu le trebuie — s'o creadă el și cei ce l-au pus să vorbească! — nici Anschluss nici hitlerism.

Că „toți cetățenii Ungariei, fără deosebire de religie sau limbă, nu pot fi decât unguri sută la sută“.

Așa a vorbit în parlamentul unguresc succesorul lui Iacob Bleyer. Nu cerând vreun drept pentru conționaliții săi — dacă-i adevărat că-i neamț de origine și nu-i ceea ce-l arată numele, un Erger, Berger, Șoșberger, — ci reclamând pedepsirea germanilor cari

agită chestia tratamentului minorității germane.

Dacă ar exista cineva care să nu-și fi făcut încă o idee despre tratamentul minorității din Ungaria horthistă, și o poate face din cazul acesta al domnului Heckenberger. E un caz tipic, cum nici că se mai putea.

Și-apoi să se mai mire cineva dintre unguri, că germanii din România s'au grăbit să protesteze în contra uneltirilor revizionismului maghiar în primele rânduri ale manifestațiilor Ligii Antirevizioniste?

P. S. De ce zierele maghiare din Arad n'au luat nici până astăzi act despre demonstrațiile antirevizioniste ale germanilor dela noi?

Se pune iarăși la cale ceva

Vizita lui Gömbös la Varșovia. — Vizitele parlamentarilor și ziariștilor francezi la Budapesta

O telegramă a anunțat ieri că primul ministru maghiar Iuliu Gömbös se va duce la sfârșitul acestei luni sau la începutul celei viitoare la Varșovia, ca să trateze o apropiere între Ungaria și Polonia. Știrea aceasta se cuvine luată aminte.

Nu e întâia oară că Ungaria încearcă acest drum de apropiere, care, dupăcum s'a spus în parlamentul maghiar și 'n presa budapestană, e destinat să ducă la Paris și de acolo la revizuirea tratatului de pace.

Săptămâna trecută a fost o vizită poloneză la Budapesta, cu prilejul desvelirii unei statuie a generalului kosutist de origine poloneză Bem. (Adevărat că dintre membrii gu-

vernului polonez și dintre oficialitățile poloneze n'a răspuns nimeni invitației).

Ma nainte fusese o vizită poloneză la Budapesta cu prilejul comemorării lui Sobieski, precedată de un pelerinaj maghiar cu mare târâboi la Craiova, cu prilejul comemorării lui Bathori.

Toate aceste vizite nu sunt decât corolarul unei intense acțiuni ce-o desfășoară Ungaria în Polonia — cu mai mult sau mai puțin rezultat — deoparte pentru contrabalansarea legăturilor Poloniei cu România, de alta pentruca să capteze cu ajutorul Poloniei bunăvoința Franței.

Sâmbătă — la patru zile du-

păce legăturile exocrocului Staviski cu latifundiarul unguri au ajuns din nou în fața comisiei parlamentare care anchetează afacerile staviskiene — a sosit la Budapesta, condus de secretarul dela Paris al Ligii revizioniste maghiare Honti, un grup de parlamentari și ziariști francezi, în frunte cu faimosul senator Xavier Vallat, președintele „grupului parlamentarilor maghiarofili“ din Franța.

Deochiata ceată de „excursionisti“ e alcătuită din următorii: Louis Viellard, senator, cu soția; deputații: Felix Aulois cu soția, Guillaume Ballu, Victor Bataille, cu soția, Pierre Brandouin-Bugnet cu soția, Au-

(Continuare în pagina IV-a).

județul Maramureș avem 6 întreprinderi de agricultură, 1629 industriale și 1103 comerciale, total 2738 întreprinderi, din care 11% români. În județul Sălaj avem 2192 întreprinderi industriale și 1756 comerciale, total 3948 întreprinderi din care 16% sunt români. În cele 7 județe avem în total 219 întreprinderi de agricultură, 13849 industriale (inclusive meseriași) și 10044 comerciale, total 24.112 întreprinderi, din care în medie elementul autohton este reprezentat cu 23%. Ca procent (număr statistic) ar fi îmbucurător, dar în realitate situația se prezintă altfel.

În cele ce vor urma, vom încerca să dovedim, cu date statistice descreșterea elementului național din an în an din industrie și comerț în cele 7 județe.

În județul Turda în anul 1930 se eliberează 99 brevete industriale noi, din care 26% sunt români; în 1931 se eliberează 106 brevete noi, din care 15% sunt români; în 1932 se eliberează 83 brevete noi, din care 16% sunt români; iar în anul 1933 se eliberează 60 brevete noi, din care 13% sunt români; iată deci în 4 ani în județul Turda elementul român este în descreștere cu 50%. În județul Cluj în anul 1930 se eliberează brevete industriale noi 316 din care 28% sunt români; în 1931 se eliberează 233 brevete noi din care 27% sunt români; în 1932 se eliberează 230 brevete noi din care 26% sunt români; iar în 1933 se eliberează 249 brevete din care 28% sunt români. În județul Năsăud se eliberează în anul 1930 brevete noi 140

(Continuare în pag. II-a).

De toate și amestecate

Ca pe malurile Begheului...

— Tot despre deratizare... încă ceva —

In continuare despre deratizare... vom nara astăzi ce nu ne-a îngăduit spațiul eri, în ziua Sf-ților împărați Constantin și Elena.

Firma timișoreană *Gea Krayer* făcând a doua ofertă, la 3.500.000 lei, a crezut că va fi mai eficientă decât concurența, de-o pildă, decât oferta cu sistem „Ratin”, — microbial, — a „Oficiului economic al României” din București, — care s'a oferit pentru suma de 4 milioane lei, să facă o deratizare cu totul superioară celei preconizate de firma „Gea Krayer”.

În suma de 4 milioane de lei se cuprinde și întreținerea deratizării în cursul unui an întreg, pe când oferta firmei „Gea Krayer” se reduce la o singură împrăștiere de preparat din extract de Scila (ceapă de mare), garantând problematic 90 la sută rezultate.

„Oficiul economic al României”, soc. anonimă din București, garantează o eficacitate superioară și anume: că, după întâia sa împrăștiere cu „Ratin” cel puțin 95 la sută din 100 de proprietari de imobile vor declara că nu mai au șobolani. Întreținerea apoi, un an de zile, înseamnă: o primă deratizare la început, controlarea și efectuarea necesarului timp de 6 luni, o nouă împrăștiere după 6 luni chiar și unde nu se mai observă șobolani și controlarea și efectuarea necesarului alte 6 luni.

După o asemenea deratizare radicală și la Timișoara, este necesară doar întreținerea localului sau a locului deratizat, prin dezinfectare, — care necesită cheltuieli extrem de reduse. Așa s'a procedat și se procedează la Haga și Copenhaga, unde nu mai există șobolani.

În plus „Oficiul economic al României” (rămânem la avantajele acestei oferte fiindcă nu cunoaștem până 'n prezent alta mai eficientă și mai serioasă), cere plata 50 la sută după prima constatare a eficacității și câte 25 la sută în alte două rate de câte 4 luni; în timp ce firma „Gea Krayer” cere să i se plătească odată întreaga sumă, fără să dea garanție că cel puțin 1 an n'au să mai fie șobolani.

„Oficiul economic al României” aflând că priceputa comisie prezidată de gospodarul fără concurență dr. Geza Löfller, s'a oprit la a doua ofertă a firmei „Gea Krayer”, de 3.500.000 lei, pe motiv c'ar fi mai eficientă, când în realitate nu-i, — ținând sea-

mă de cele ce se oferă pentru suma de 4 milioane lei contra garanții serioase și cu condițiile convenabile de plată, — a făcut o nouă ofertă în sumă de 2.950.000 lei, pentru o singură împrăștiere a preparatului său microbial, garantând rezultate de 95 la sută. Și în aceste condiții, tot este mai eficientă oferta decât a firmei „Gea Krayer”.

Înțelegem regionalismul economic, cultural, etc., când el dă

roade bune iar nu nefaste, dar când de dragul sprijinirii unei firme locale, care nu-i nici măcar națională, să irosim și mai mulți bani, fără rezultate utile, e o curată nebunie, — dacă la mijloc nu e și pungășie, — să te mai opui firmelor perfect românești din restul țării, ca ele să nu obțină lucrări în localitate, când ți le execută mai serios și mai eficient!

Costea Begheuanu

După plecarea muzicii militare din Arad

— Ce muzică va cânta pe malul Murășului în timpul verii?...

Într'un număr recent al ziarului nostru, cineva ni-a destăinuit regretabilele motive cari au contribuit la plecarea din Arad a muzicii militare a Reg. 93. Inf., tocmai în momentul când toată lumea aștepta să și înceapă concertele serale pe malul Murășului, așa cum ne-a obișnuit și delectat în ultimii ani.

S'a văzut atunci cum, din cauza unei neînsemnate sume de bani, publicul arădan, mai ales acel care nu-și poate îngădui luxul unei seri într'un local de petrecere, a fost lipsit de o plăcere mult savurată, oferită după o zi de muncă în timpul cald și obositor al verii. Nedumerirea ni-a fost cu atât mai mare, cu cât cele 65.009 Lei, cerute de conducătorul muzicii, urma să-i plătească tot publicul, sub forma prețului unui bilet pentru un scaun.

Acei cari au știut să aprecieze talentul și măiestria de compozitor a d-lui locot. I. Ioniță, atât de mult simpatizat de public, precum și acei cari seri întregi și-au destins sufletele ascultând frumoasele concerte ale muzicii militare, nu vor putea uita verile din anii trecuți și greșeala care s'a comis atunci când s'a lăsat ca d. locot. I. Ioniță să ne părăsească.

În treacăt fie spus, d. locot. I. Ioniță și admirabilii săi discipoli se vor simți mult mai bine la Băile Herculane; totuși credem că au regretat plecarea dintre noi.

Cum însă se apropie luna Iunie și fiecare vom simți ne-

voia de aier proaspăt și de puțină muzică în serile calde ce vor veni, cerem celor în drept ca, măcar în parte, greșeala semnalată mai sus să fie atenuată, prin angajarea unei fanfare, — a fabricii „Astra” de exemplu, — pentru ca să nu fim siliți să ne chituim banii în localuri scumpe și neaccesibile multora.

Ne gândim, o repetăm, la aceea săracă clasă de cetățeni pentru care concertele din trecut ale muzicii militare erau o adevărată binefacere și o atenție meritată din partea conducătorilor acestui oraș.

Sindicalizarea profesorilor secundari

În urma intervenției „Asociației generale a profesorilor secundari”, ministerul instrucțiunii a acordat în principiu dreptul de sindicalizarea membrilor corpului didactic secundar.

Ziariști polonezi în vizită în Bănat

De azi într'o săptămână, Marți, 29 Mai, se deschide la București conferința presei româno-polone.

A doua zi, 30 Mai, ziariștii polonezi, vor veni însoțiți și de d-nii Dragu și Hârsu, dela direcția presei, la Băile Herculane, unde rămân peste noapte.

Joi, 31 Mai, vor vizita Orșova, de unde se vor imbarca pe un vapor și vor vizita Căzanele și insula Ada-Kaleh.

Seara se vor înapoia la București.

din care 49% sunt români; în 1931 se eliberează 60 brevete din care 46% sunt români; în 1932 se eliberează 25 brevete din care 36% sunt români; în 1933 se eliberează 30 brevete din care 36% sunt români. În județul Someș se eliberează în anul 1930 brevete noi 63, din care români 30%; în 1931 se eliberează 57 brevete, români 28%; în 1932 se eliberează 35 brevete, români 28%; în anul 1933 se eliberează 71 brevete, români 22%. În județul Satu-Mare în 1930 se eliberează 369 brevete din care 26% români; în 1931 se eliberează 195 brevete, români 19%; în 1932 se eliberează 164 brevete, români 17%; în 1933 se eliberează 187 brevete, români 18%. În județul Sălaj în 1930 se eliberează 246 brevete, români 19%; în

1931 se eliberează 143 brevete, români 17%; în 1932 se eliberează 189 brevete, români 16%; în anul 1933 se eliberează 175 brevete, români 13%. În județul Maramureș se eliberează în 1930 55 brevete, români 18%; în 1931 se eliberează 40 brevete, români 10%; în 1932 se eliberează 27 brevete, români 7%; în 1933 se eliberează 22 brevete, români 9%.

După cum reiese din cele de mai sus, în fiecare județ se constată o descreștere a elementului românesc. Mai rău stăm în județul Turda și Maramureș, unde descreșterea românilor față de minoritari este de 50%.

O oglindă și mai clară a descreșterii elementului național ni-o dau următoarele date:

În județul Turda, în anul

1930, un număr de 26 români scot brevet industrial, și în același an restituie brevetul 22 români; în anul 1931 scot brevet 16 români; și restituie brevetul 22 români, în 1932 scot brevet 13 români, și restituie brevetul 17 români; în 1933 scot brevet 8 români și restituie brevetul 35 români. Deci numărul românilor în loc să sporească, scade din an în an. Această situație se prezintă la fel aproape în toate județele. Din cele relatate mai sus, reiese clar, că mica burghezie românească dela orașe este în continuă descreștere. Iată deci marele pericol național la orașe, de care credem că trebuie să se sesizeze Statul, Asociațiunea „Astra” și întreaga suflare românească.

Vasile Ibădeanu

Comercianți și industriași din Timișoara

Păziți-vă buzunarele!

Schram, zis Simu, uns de fărâdelegea înfăptuită de traficantul Friedman și alți mahări din București, ca delegat al fiseului în comisiunea specială de impunere, care-și va începe activitatea peste câteva zile, — și-a făcut un plan diabolic împotriva voastră!

Cutezanța banditului cu calitate oficială nu-i mică și pândește hămesită avutul vostru!

Fiți extrem de prudenți și dați întreaga bandă pe mâna parchetului, — cu intermediarii eu tot!

Dacă protectorii lui Schram, zis Simu, v'au desconsiderat atât de sfidător și laolaltă și interesele statului, dați voi exemplul cuminenței și nu vă lăsați terorizați!

Adresați-vă Justiției pentru orice tentativă, căci ea își va face datoria!

„ECOUL”

Concursul sportiv al ziarului nostru

Oferim un abonament gratuit pe două luni cititorilor cari vor ghici rezultatul matchului de Duminecă dela Triest, pentru campionatul mondial, între Cehoslovacia și așa zisa „reprezentativă a României”.

Cititorii n'au decât să completeze cuponul de mai jos și să ni-l trimită lipit pe o carte poștală sau să se prezinte cu el personal la redacție, cel mai târziu până Duminecă la orele 1 p. m.

„E C O U L”

Cupon Nr. 1

CEHOSLOVACIA—ROMÂNIA

Rezultatul..... La pauză.....

Numele și adresa exactă

D. M. Manoilescu va scoate un ziar corporatist

Gruparea politică de sub conducerea d-lui M. Manoilescu, fostul ministru, care militează pentru ideile corporatiste va face să apară în luna Septembrie un ziar.

Noul ziar se va numi „Românul”.

Adunarea generală a Institutului Social Bănat-Crișana la Arad

Secțiunile din Arad ale Institutului Social Banat-Crișana își vor ținea adunarea generală Joi, 24 Mai, la orele 6 d. a., în sala festivă a liceului „Moise Nicoară”.

Ordinea de zi:

Cuvânt de deschidere, al președintelui dr. Corneliu Radu. Raportul secretarului.

Raportul casierului.

Alegerea secretarului general.

Propuneri și interpelări.

Comunicarea d-lui prof. Traian Mager: »Ținutul Hălmaگیului conform recensământului din 1720«.

Pot participa și persoanele neînscrise în Institut.

Ziarele spaniole află că ex-regelul Alfons se va stabili definitiv la Roma, unde a sosit zilele acestea.

Cinematograful

CENTRAL

Programul de azi!

Numai două reprezentații dela orele 7¹/₄ și 9¹/₄

Cel mai mare slagăr al sezonului

Cântă inimă

Muzica de Robert Stolz

În rolurile principale: Celebrul tenor JAN KIEPURA, fermecătoarea MARTHA EGGERTH și comicul PAUL KEMP, etc.

Seara în grădina de vară

CRUCEA ROȘIE

(SELECT)

Programul de azi!

Numai două reprezentații dela orele 7¹/₄ și 9¹/₄

Dragostea creiază moda

Muzică, veselie, humor

În rolurile principale: Renate Müller, Georg Alexander, Hilde Hildebrandt, Otto Waiburg

CORSO

Programul de azi!

Prețuri foarte reduse: Lei 6, 8, 12. — Acoperișul deschis! Sala răcorită artificial! — Reprezentațiile se încep în zilele de lucru la orele 7¹/₄—9¹/₄. — Duminecă și sărbători la orele 3—5—7¹/₄—9¹/₄

Fra diavolo

curențiții comicii Stan și Bran și Denis King baritonul dela opera Metropolitan, Thelma Todd frumusețe renumită.

Vine! O damă din lumea mare, operetă splendidă. — Käthe von Nagy, Wolf Albach Retty, Gretl Theimer, Ida Wüst.

Moartea subită a unui comisar de poliție

Ieri a încetat subit din viață, în timp ce-și felicita soția de ziua numelui, comisarul de poliție Florea Sabin din chestura arădană, maior în rezervă.

Decedatul lasă la cei ce l-au cunoscut generale regrete.

Cetiți „ECOUL”

D. Alex. Vaida despre așa-zisișii maniiști și despre frământările din partidul național-țărănesc

Președintele organizațiilor național-țărăniște din Ardeal, d. Al. Vaida, a făcut presei următoarele declarații despre frământările provocate de așa-zisișii maniiști și de lupiști în or-

ganizațiile național-țărăniște ardelenne, după ce întâi a vorbit despre sacrificiul ce l-a făcut primind președinția partidului din Ardeal:

m'am dovedit nevrednic de un rest de dragoste din partea d-sale cu toate că în cele din urmă m'am văzut silit să cedez soluționarea conducerii centrale".
D. Alex. Vaida-Voevod s'a ocupat la sfârșitul declarațiilor sale de zvonurile despre demisia sa din fruntea organizațiilor ardelenne, desmițându-le. Și a încheiat spunând că acei cari nu vreau să se încadreze în disciplina partidului, trebuie eliminați.

Intrigările pretenșilor maniiști

— „Am făcut cele mai în-
tristătoare experiențe. S'a orga-
nizat o formală mafie în
câteva județe din partea u-
nor indivizi, cari au crezut
că a sosit momentul spre a
pescui în apă tulbure, am-
biții nesatisfăcute, aspirații
de a acapara situațiuni și
să-și asigure posibilități de
a beneficia pe viitor, prin o
săritură precipitată, cu oca-
zia reorganizării partidului,
pe scara ierarhică, ori de a
reține poziții compromise
prin inactivitate, incapacitate
ori intrigării. Au fost fac-
tori determinanți cari au at-
cătuit cheagul acestor inși.
Cine a avut ca mine ocazie
să se lovească de atâtea ori
de slăbiciunile omenești, nu
se lasă abătut din calea ur-
mărită de asemenea înse-
ndri. Ceeace în cazul dat era
insă supărător, se rezumă în
faptul că toți aceștia își as-
cundeau și-și ascund nuli-
tatea, meschinăria ori intriga-
ria sub firma de „maniiști”.
Pilda dela Brașov bundoară.
Cățiva domni din Scheii Bra-
șovului, în complicitate cu
d-nii profesori peregrini din
Cluj, s'au proclamat ad-hoc
maniiști, sunt siguri sărd a fi
obținut sancțiunea prealabilă
a d-lui Maniu, pentru a-i u-
zurpa numele! Că un fin al
meu (Ilie Lazăr N.R.) uzează
de această firmă la toate o-
caziile potrivite și nepotrivite,
e o maladie cronică ire-
mediabilă. Păcat că ea acopere
prea multă impulsivitate
și prea puțin disciplină și
autodisciplină”.

Maniiștii din lоста tabără lupiștă

„Mi-a fost dat să văd că anu-
mii foști lupiști, cari înainte de
luziune fiind refuzați de a fi ad-
miși în partidul nostru în schim-
bul unei remunerații globale, du-
pă fuziune primind mai întâi con-
dițiile fixate de d-nii Mihalache
și Lupu au pretins mai pe urmă
să le asigure privilegiu, în numele
partidului: prefecturi, posturi de
șefi de cabinet în viitoarea gu-
vernare, locuri pe viitoarele liste
de candidaturi, când partidul va
fi la guvern, burse, etc., ceeace
refuzând eu și mai târziu și d-rul
Lupu ca fiind pretenții neserioase,
s'au declarat și ei maniiști.

Cazul dela Timișoara

Mult m'a întristat cazul
dela Timișoara. Nu înțeleg
de ce d. Bocu, iubind la fel
pe d. Maniu și pe mine,
descoperă că e maniișt. Am
încercat două luni de zile
un aranjament rezonabil,
onest și corespunzător, nu
numai bunului mers al par-

POSTA REDACȚIEI

Rugăm pe toți corespondenții
și colaboratorii noștri, ca în
viitor, să trimită manuscrise
numai la redacția din Arad.

Cețiți și răspândiți
„ECOUL”

tidului și organizației din
Timiș-Torontal, ci și situa-
ției și intereselor d-lui Bocu.
Zadarnic, sper totuș ca prin
stăruințele ce le-am depus
de a aranja lucrurile nu

Ploi torențiale și inundații în Moldova și Basarabia

Duminecă a fost în Moldova,
în părțile Vasluiului, o groaz-
nică rupere de nori, deaseme-
nea alta în Basarabia, în re-
giunea Chișinău-Tighina. În
ambele regiuni au fost rupte
terasamente de cale ferată.
Între stațiile Socoleni și Mireni

din Basarabia torentul a mutat
din loc pe o distanță de opt
metri un pod metalic. La Ta-
lasmani, pe linia ferată Galați
—Bârlad, a trăznit gara. Coșu-
rile stației și acoperișul s'au
prăbușit cu un zgomot infernal.
Din fericire, victime n'au fost.

Unde se vor face în Bănat alegerile comunale

În satele bănățene se vor
face alegeri comunale după cum
urmează:

La 6 Iunie:

La Bărăteaz, Beba veche,
Bencecul de sus, Bencecul de
jos, Berecuța, Beregsăul-Mic,
Berini, Biled, Blajova, Breștea,
Bogda, Bucovăț, Buzias, Cadar,
Cenei, Checheș, Chesinț, Chiz-
dia, Crivobara, Cuveșdia, Deta,
Diniaș, Dorgoș, Dragești, Fi-
biș, Ficătar, Gad, Gherman,
Ghiroda, Giarmata, Giroc, Le-
nauheim, Liebling, Mănăstire,
Mașloc, Nerău, Omor, Opațița,
Oțvești, Pătârs, Percosava, Pe-
sac, Racovița, Receaș, Săcălaz,
Secaș, Sinersig, Stamura-Ro-
mână, Tomnatic, Vinga.

La 9 Iunie:

La Sân-Nicolaul-Mare, Cena-
dul-Mare, Teremia-Mare, Cerna,
Voiteg, Ofsești, Banloc, Usa-
său, Neudorf, Jadani, Mailat,
Bazoș, Bazoșul-Nou, Petrova-
selo, Jecia-Mică, Dobda, Saco-
șul-Mare, Nițhidorf, Urseni,
Remetea-Mare, Cerneteaz, Ote-
lec, Johanisfeld.

La 11 Iunie:

La Cheglevișiu, Cenadul-Ve-
chiu, Șipet, Ghilad, Lățunaș,
Soșdia, Vizma, Remetea-Mică,
Bodrogul-Nou, Variaș, Fiscuț,
Șustră, Sanovița, Izvin, Gottlob,
Pustiniș, Ohaba Forgaci, Unip,
Foeni, Peciul-Nou, Becichere-
cul-Mic, Comloșul-Mic.

La 12 Iunie:

La Cherestur, Sănuicolaul-
German, Folia, Dolăț, Jamul
Mare, Dejan, Ghertenis, Laba-
șinț, Buzad, Felnac, Satchinez,
Firiteaz, Topolovățul-Mare, Bab-
șa, Janova, Lovrin, Căpăt, U-
liuc, Cruceni, Parța, Beregsăul-
Mare, Lunga.

La 13 Iunie:

La Pordeanu, Saravale, Je-
bel, Ciavoș, Clopodia, Stamo-
ra-Germană, Moritfeld, Șișta-
rovaț, Charlottenburg, Săne-
trul-German, Hodoni, Seceani,
Topolovățul-Mic, Paniova, Her-
neacova, Bulgăruș, Hitiaș, Drag-
șina, Rudna, Sag, Sănmihaiul-
German, Comloșul-Mare.

La 14 Iunie:

Colonia-Bulgară, Igris, Pă-
dureni, Toager, Ferendia, Ga-
iul-Mic, Gătaia, Varnița, Al-
tringen, Munar, Carani, Mu-
rani, Ictar, Ghizela, Sălciaua-
Nouă, Șandra, Cărpiniș, Sârbo-
va, Sacoșul Turcesc, Giulvăz,
Chișoda, Sănmihaiul Român,
Vizeșdia.

La 15 Iunie:

La Beșenova-Veche, Săne-
trul-Mare, Obad, Gier, Semla-
cul-Mare, Denta, Sculia, Chel-
mac, Sinter, Secusigiu, Căla-
cea, Pișchia, Budinț, Hișiaș,
Nadăș, Uihieiu, Bacova, Icloda,
Ivanda, Fratelia, Utvin, Grabaț.

La 16 Iunie:

Sănețtrul-Nou, Vălcani, Cia-
cova, Tolvadia, Semlacul-Mic,
Partoș, Birda, Belotint, Comeat,
Satu-Mare, Orțișoara, Chisălău,
Lucareț, Stanciova, Jecia-Mare,
Cheverșul Mare, Sănmartinul
Sărbesc, Uisenteș, Freidorf,
Jimbolia.

La 18 Iunie:

Periam, Teremia-Mică, Pe-
troman, Cebza, Bulin, Soca,
Săngeorge, Alioș, Sănețtrul-
Mic, Colonia-Mică, Josifălău,
Hodoș, Teș, Uivar, Tormac,
Silagiu, Sănmartinul-Maghiar,
Moșnița, Beșenova-Nouă, Che-
cia.

La 19 Iunie:

Macedonia, Omorul-Mic, Gelu
Mănaștur, Hunedoara-Timișia-
na, Belint, Brestovaț, Cralovăț,
Albina, Răuț, Duboz, Vucova,
Moșnița-Nouă, Sănandrei, Co-
vaci, Ghiroda-Nouă.

Regulamentul legii conversiunii

Măine, Miercuri, se întru-
nește la ministerul de jus-
țiție comisiunea însărcinată
să dea forma definitivă re-
gulamentului legii conver-
siunii în raport cu acest
aviz.

Se știe că Consiliul Le-
gislativ a adus modificări
importante regulamentului
legii conversiunii.

Vieța sportivă

Un nou eșec al Gloriei CFR la Lugoj — La Arad CAT dispune de AMEFA — Olimpia PTT la egalitate cu Jiul — Incepe ceferiada!

Lugoj, 22. După înfrângerea
de Duminecă a Gloriei, când
a cedat muncitorilor locali la
2:3, arădanii s'au repetat ieri
cedând echipei campioane Vul-
turii Textila, deastădată la 1:4
(0:2).

Jimboliana a făcut ieri match
nul cu muncitorii 5:5 (4:0), ast-
fel că clasamentul celor două
zile ar fi următorul:

- | | | | |
|---------------|---------|------|---|
| 1. Vulturii | 2 2 0 0 | 13:4 | 4 |
| 2. Muncitorii | 2 1 1 0 | 7:6 | 3 |
| 3. Jimboliana | 2 0 1 1 | 7:13 | 1 |
| 4. Gloria CFR | 2 0 0 2 | 3:7 | 0 |

Și când suporterii din Arad
se gândesc că divizionara Glo-
ria Cfr a fost marea favorită
a matchurilor din cele două
zile și s'a clasat tocmai ultima,
apoi zău că nu știu ce să mai
creadă!..

Contra Vulturilor arădanii
au jucat astfel: Săbău, —Hustig,
Volentir, —Sturz, (Pecican), Faur
I, Neteda, —Igna, Mărienuț, Do-
bra, Fodor, Mercea. Deci o for-
mație aproape completă.

Vulturii: Ludvig, — Ignuța,
Slivac, —Mayer I, Hambalco,
Kinci, —Mayer II, Popescu, Ior-
ga, Mustețiu, Frățiu.

Localnicii au meritat victo-
ria, fiind tot timpul superiori
Gloriei Cfr. Scorul a fost des-
chis de Popescu în minutul 32,
ca mai apoi Mayer II, servit
admirabil de Frățiu, să-l facă
pe Săbău să scoată pentru a
doua oară mingea din plasă.

După pauză arădanii au că-
teva scipiri, însă nu pot mar-
ca. În minutul 20 Mustețiu îl
deschide pe Frățiu care mar-
chează imparabil (3:0). După
un sfert de oră Mayer II în-
scrie ultimul punct lugojan. Cu
trei minute înainte de sfârșitul
matchului Dobra reușește să
marcheze goalul de onoare al
arădanilor.

A arbitrat corect d. Valici.

La matchul Jimboliana—Mun-
citorii (5:5) punctele au fost
inscrise de Thierjung II (3),
Petrici (2) și Henicka pentru
oaspeți și Lakatos III (4), Ja-
nicek (1), pentru muncitori.
Arad. În localitate, atleții

din Timișoara au desfășurat un
joc spectaculos, dispunând de
divizionara arădană AMEFA.

CAT: Konrad, —Laszlo, Ha-
vas, —Iania, Kohn, Farago, —
Carabaș, Korony, Possak, Kol-
bing, (Sandu), Somogy.

AMEFA: Tyukody, — Rein-
hardt, Csajka, —Lingurariu,
(Surdi), Dvorjak, Toth, —Ge-
rold, Szinder, Blașcovici, (Ma-
gold), Gömöri, (Blașcovici), Po-
macsek.

Imediat după începere Kol-
bing deschide scorul (1:0) Spre
sfârșitul reprizei timișoreni
mai înscriu un goal prin Ko-
rony (2:0).

După pauză, în minutul 10,
o lovitură a lui Szinder nu mai
poate fi oprită de Konrad (2:1).
După 5 minute Carabaș înscrie
ultimul punct al oaspeților (3:1),
ca mai apoi Magold să înscrie
ultimul, la care a contribuit
și fundașul Laszlo (3:2).

În ultimul minut Korony mai
inscrie un punct, dar arbitrul
Höhn nu-l acordă pe motivul
că a fost marcat după minu-
tul 45.

Petroșeni, 21. — Olimpia P.
T.T. din Arad, după ce ieri a
pierdut cu 1:5, a reușit azi să
termine la egalitate cu Jiul (1:1).
La pauză tabela indica 0:0.

Sălonța, 21. — Hakoș din
Arad a invins azi pe C.S.S. cu
3:0 (2:0), prin punctele în-
scrise de Kremer (2) și Sepși.

Alte rezultate de Luni, 21 Mai

Arad. SGA—Lyra 3:2 (1:2).
Match de debut. Gloria CFR II
—Fortuna II 3:0 (1:0).

Timișoara. Cupa Fulger a
a categoriei a doua a fost că-
știgată de Hajduk cu 6 puncte.
A doua s'a clasat Venus cu 5
puncte.

Jimbolia. Hertha—Transil-
vania 3:3 (3:2). Pentru arădan
au marcat Ivanov, Filimon și
Megyessi, iar pentru localnici
Schmidt și Schrammel.

Reghinul Săsesc. România
(Cluj)—Victoria 4:2 (2:0).

Ceferiada

Vineri la Arad: CFR Timișoara — Șoimi Cfr

Pentru 16 crt. au fost con-
vocați la București conducătorii
societăților sportive CFR din
întreaga țară, pentru a discuta
modul de desfășurare a marelui
serbări, numită Ceferiada, din
anul acesta.

Cu această ocazie s'a hotăr-
rit repartizarea tuturor grupă-
rilor CFR de foot ball din țară
în trei grupuri, fiecare de câte
8 echipe, cari vor susține ma-
tchuri eliminatorii între ele,
iar campioana liecării grup va
lua parte la semifinala care se
va desfășura la București (sta-
dionul ONEF), la 17 Iunie.

Gruparea Șoimii C.F.R. din
Arad a fost reprezentată la a-
dunarea din Capitală, de către
d. Gheorghe Popian, președin-
tele societății. — Arădanii au
fost repartizați în grupul I și
are ca prim adversar pe CFR
Timișoara cu care va juca Vi-
neri, 25 crt., la Arad. (Ne miră
faptul cum de cealaltă gru-
pare românească Gloria CFR,
pretinde pentru teren o ma-
re sumă de bani, iar matchul
CFR Timișoara—Șoimii CFR
să înceapă la orele 4 p. m.,
— deci pe o căldură teribilă,
— fiindcă dela 6 p. m. ur-

mează să facă antrenament
jucătorii echipei gazde. Nu
crede conducerea Gloriei că
procedând în felul acesta
comite o mare greșală, nu
atât în fața celei mai româ-
nești echipe din Arad: Șoimii
CFR, cât în fața sportului
nostru românesc, în general,
care simte acum mai mult
decât oricând: nevoia de a fi
ajutat de frații de același
sânge?)

Din grupul I fac parte for-
mațiile ceferiste din Turnu Se-
verin, Caransebeș, Arad, Timi-
șoara, Cluj, Simeria, Teiuș și
Petroșeni.

Simpatici românași ai Șoi-
milor CFR au mari șanse de
a ajunge până la finala seriei I.

După matchul cu ceferistii
timișoreni Șoimii CFR va pă-
răsi, Sămbătă, Aradul cu des-
tinația Pitești, unde va juca
în prima zi de Rusalii cu
Sporting Club, iar a doua zi,
Luni, cu clubul „Regele Ca-
rol II.”

Curios că jucătorii Șoimilor
CFR sunt primii cari fac cu-
noscute în capitala județului
Argeș foot-ball-ul arădan.

Prefacerile din Bulgaria

— In Austria se fac eliberări de socialiști. — Franța masează trupe la granița bazinului Saar. — Contrabande hitleriste de arme —

Regimul de dictatură semi-militară instaurat de colonelul Gherghieff în Bulgaria se pare că a pătuit cu dreptul. Impresia ce-a produs-o atât în țară cât și în străinătate, se poate socoti foarte bună. Presa statelor vecine relevă declarațiile noului prim-ministru, că voințe o politică externă de pace cu toată lumea. Interesantă e în-deosebi observația semificio-sului francez Le Temps, că organizația politică Zveno pe care se bazează noul regim, e animată de raporturi bune cu Jugoslavia, ceea ce lasă să se întrevadă posibilitatea unei aderări a Bulgariei la pactul balcanic. Apropierea bulgară de Rusia, pe care a anunțat-o primul ministru Gherghieff, e încă un indiciu în această privință.

Noul regim a redus la jumătate numărul prefecturilor, și a împărțit țara în 7 directorate, puse sub comanda câte unui guvernator.

În-deosebi trebuie relevată reducerea comunelor administrative de la 2700 la 800, conduse de primari numiți, și reducerea numărului de 274 al deputaților la 101, dintre cari 75 numiți, iar 26 aleși de diversele corporații. Numărul ministerelor va fi deasemenea redus, de la 10 la 8, iar salariile ministrilor s'au redus la 15 mii de leva luându-se membrilor guvernului și dreptul la automobil și la vagon special.

Incep agitațiile macedonenilor

Dacă țara, scârbită de inutilitatea costisitoare a partidelor politice, a primit instaurarea dictaturii cu simpatie (cel puțin așa spun telegramele), în schimb noul regim nu e de loc pe placul organizațiilor macedonene irendentiste, de cari depindeau guvernele de până acum. Apropierea de Jugoslavia nu e binevăzută de aceste organizații.

Agitația lor a dus la Rusciuc la o opoziție pe față în contra noului regim. Guvernul a arestat la Rusciuc pe comandantul garnizoanei, colonel Peness, pe comandantul portului, col. Ivanoff, pe un maior, pe prefectul de județ și pe prefectul de poliție. Au venit zvonuri și despre arestarea fostului prim-ministru Tancoff. Unii capi ai organizațiilor macedonene au fugit peste graniță. Județele Küstendil și Petrici, unde s'au macedonenii, au fost desființate, și anexate la Sofia.

Concentrări de trupe franceze la granița bazinului Saar

Marea agitație antifranceză ce o face oficialitatea Germaniei în bazinul Saar, unde, după cum se știe, urmează să se facă anul viitor

ABONAMENTE :

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1000 anual, 600 pe 6 luni, 300 pe 3 luni, în străinătate: 2000 lei anual.

plebiscit pentru atârănarea de Franța sau de Germania a importantei provincii miniere, a silit Franța să facă concentrări de trupe la granița Saarului, sub forma unor manevre ale corpurilor 6 și 20 de armată.

Zvonurile despre înarmările Germaniei se intensifică. După comenzile din Ame-

rica, vin acum știri despre contrabande germane de arme și muniții din Suedia.

Spre o normalizare în Austria

In Austria a început eliberarea socialiștilor arestați cu prilejul răscoalei de astă iarnă. Din 2200 de arestați, au fost puși ieri în libertate 100.

Frumoasa manifestare cercetășească

Duminecă și Luni au fost două zile de sărbătoare pentru cercetașii din Arad. În special ziua de Luni, Sf. Constantin și Elena cari sunt patronii cercetășiei române, a fost sărbătorită cu mare fast, sfințindu-se în această zi și drapelele centuriilor și luându-se totodată jurământul cercetașilor noi.

Incepând încă de Duminecă dimineața, s'a putut vedea în aleia Cetății un început de tabără cu câteva corturi făcute de micii cercetași cari abia așteptau să guste și ei din vieața adevărată cercetășească. Luni dimineața au sosit toate cele 10 centurii, instalându-se corturi, și pregătindu-se care de care mai frumos. Dintre cei mai bine aranjați putem aminti centuria a 10-a a seniorilor, apoi îi putem lăuda pentru osteneala ce și-au dat-o micuții cercetași dela centuria a VI Oltuz, cari cu exercițiile lor au distrat admirabil pe cei prezenți, apoi marinarii centuriei I, centuria V, elevii șc. comer-

ciale de băieți, cent. III, cari s'au produs foarte frumos ș. a.

La ora 4 au sosit autoritățile militare, în frunte cu d. general Banciu; apoi autoritățile civile, în frunte cu primarul dr. Ursu, etc.

După ce au fost trecuți toți cercetașii în revistă, a urmat în fața tribunei sfințirea drapelului pe centurie. Serviciul divin a fost oficiat pentru ortodocși de păr. Codrean.

După sfințirea drapelului a urmat jurământul.

D. general Banciu a ținut o insuflețitoare cuvântare, amintind rostul cercetășiei în timp de pace și război. La sfârșit de închidere și de mulțumire a vorbit d. comandant al cohorții dr. I. Ispravnic.

Au urmat apoi exercițiile și concursurile executate de fiecare centurie aparte în tabără.

N'avem decât cuvinte de lauda pentru toți aceia cari au avut această frumoasă inițiativă.

T. Popetiș

Se pune iarăși la cale ceva

(Urmare din pagina I-a).

gust Durand, Louis Foures, Henry Haye, marchizul Oswen de Kerouartz, Joseph Lamiel cu soția, Jean de Nadaillac cu soția, Jean Niel și Robert Schumann, și ziaristii: Lionel Cabany dela L'Action Francaise, René Dupuis, autorul volumului „Problème Hongrois”, dela „Ordre”, cu soția, G. Desbons, autorul volumului „La Hongrie apres le traité de Trianon”, dela „Rev. Econ. Franc”, Maurice Laporte, dela „Le Journal” și dela hebdomadarul „1934” Jean Maxence dela „Figaro” și „Rev. Franc”, Marcel Micovski, cu soția, dela „Charivari” și „Ordre”, și André Nicoles, dela „Frontieres” și dela „Rev. des Deux Mondes”.

Am reprodus toate numele, pentru ca cititorii să știe cine-s noii căzuți în mrejele Ligii Revizioniste maghiare.

Parlamentarii arătați mai sus sunt din partidele următoare: al unității republicane, al centrului republican, al radicalilor de stânga, al centrului independent, al celui populist democrat și al celui independent social-economic.

De Rusaliile catolice s'a organizat la Budapesta un concurs automobilistic de frumusețe, la care au participat și oaspeți din Anglia.

Tot de Rusalii au sosit la Budapesta trei parlamentari englezi din grupul faimos al lui Gower, trimiși de secreta-

rul dela Londra al Ligii Revizioniste maghiare.

Pe sfârșitul verii e anunțată o nouă vizită a unui grup de parlamentari englezi dintre cei cu petiția pentru revizuirea tratatului de pace.

De încheiere a acestor semnalări, trebuie să arătăm că tocmai acum se discută în parlamentul maghiar bugetul, și că s'a spus în parlament cu-acest prilej, că nicăieri pe lume impozitele nu-s așa de mari ca în Ungaria.

Ba bine că n'or fi! Numai guvernul maghiar știe cât costă aceste dezinteresate vizite ale Schumanilor francezi și englezi.

Noul buget va fi terminat până la 1 Iunie, și la 5 Iunie, când se deschide sesiunea extraordinară a corpurilor legiuitoare, va fi depus în parlament.

Bugetul va fi, precât se prevede, de 19 miliarde.

Membrii guvernului n'au putut încă să cadă de acord asupra reducerilor ce urmează să se facă la personal.

Rugăm pe toți abonații în restanță, să ne expedieze pe adresa din Arad, sumele ce ne datorează.

Citiți și răspândiți

„E C O U L”

Tipografia Lovrov & Co. Arad

Buletin extern

Un incendiu cum rar s'a mai pomenit

— Au ars cele mai mari abatoare din lume —

Un incendiu uriaș care s'a putut vedea dela o distanță de 120 de km., a mistuit Sâmbătă imensele abatoare ale orașului Chicago, cele mai mari și mai moderne din lume. Toate clădirile și instalațiile abatoarelor au fost complet nimicite de foc. 1500 de persoane — majoritatea pompieri — au fost rănite în timpul lucrărilor de stingere, iar un pompier și-a găsit moartea în flăcări după ce salvase patru persoane care se rostogoliseră fără conștiință la picioarele sale.

Afară de instalațiile propriu zise ale abatoarelor, au fost distruse 12 clădiri publice și 20 de edificii private din împrejurimi, antrepozitele de carne și grajdurile, un mare număr de vagoane goale și încărcate, precum și o porțiune din linia metropolitanului aerian care trece prin apropiere.

Din imobilele, vagoanele și instalațiile metropolitanului n'au mai rămas decât scheletele de oțel.

Pagubele sunt de cel puțin un miliard și jumătate de lei.

In abatoarele distruse de incendiu își găsea de lucru a șasea parte din populația orașului Chicago, adică aproximativ 500 mii persoane. Instalațiile lor se întindeau pe o suprafață

de trei kilometri pătrați. Numărul vitelor tăiate în aceste abatoare era de 15 milioane pe an.

Incendiul este atribuit de poliție turburărilor muncitorești.

Ingrozitoarele proporții ale incendiului din Chicago

Posturile de radio au comunicat azi la amiază următoarele amănunte noi despre incendiul din Chicago:

Dela clădirile din jurul abatoarelor, focul s'a extins la clădirile șgărie-nouri din întreg cartierul. Au ars 1500 de case, au pierit câteva sute de oameni și s'au rănit peste 2000 de inși. La abatoare au pierit în chinuri grozave și n'au răgete infernale 20 de mii de vite.

Evacuarea cartierului a dat prilej la lupte între muncitori și poliție.

La stingere au lucrat peste 10 mii de pompieri, soldați și poliști. Ca să nu se propage focul și la celelalte cartiere, s'au aruncat în aer palatele cu dinamită, aruncată din avioane.

Ultimele știri arată că incendiul a luat naștere dela o țigară aruncată de un muncitor într'o cisternă cu benzină.

Opera Română din Cluj la Arad

Stagiunea dela Arad a Operei Române din Cluj se va deschide Vineri 25 crt. cu Flautul magic, operă în 3 acte de W. A. Mozart. Direcția muzicală: J. Bobescu. Maestru de cor: H. Klee. Decorurile: Widmann. Interpreții: Ana Rozsa, Fenia Dobranskaja, E. Solovieva, Ana Ducu, A. Donabidovici, M. Albiși. Fl. Istrate, M. Mihai; d-nii Ujeicu, Spătaru, Simionescu, Miclea, Ștefănescu-Goangă, L. Roman.

Sâmbătă 26 crt., publicul arădan va avea ocazia să admire Aida, operetă în 7 tablouri de Verdi. Direcția muzicală: Jean Bobescu. Maestru de cor: H. Klee. Primbalerină: Viola Gloria. Interpreții: Aca de Barbu, Lia Pop, Marius Niculescu, Soculski, Chirvai, Simion. Montare nouă.

Duminecă 27 crt., — ultima zi, — vor fi puse în scenă două opere: 1. Cavaleria rustică, de P. Mascagni. Direcția muzicală: dr. Brody. Maestru de cor: H. Klee. Interpreții: Aca de Barbu, Fl. Istrate, d-nii Marius Niculescu, Iarotzky, etc., și 2. Pagliacci de Leoncavallo. Direcția muzicală: dr. Brody. Maestru de cor: H. Klee. În distribuție: Ana Rozsa, Octav Arbore, Ștefănescu-Goangă, L. Roman, G. Simionescu.

Corul Operei este compus din 50 de persoane, iar orchestra din 40 de executanți.

Turneul este însoțit de întregul corp de balet în frunte cu maestrul R. Morawsky și primbalerină Viola Gloria. Decoruri, costume și rechizite proprii.

Informațiuni

Faimosul Weislovici, proprietarul hotelului „Park” din Orade, a fost arestat pentru că a refuzat să arboreze la ziua eroilor drapelul românesc și a bruscat pe comisarul de poliție care-l invita să arboreze drapelul, spunând că el n'are nimic comun cu eroii României.

Năbădăiosul iredentist, devenit faimos în țara întreagă prin provocările sale, va fi predat consiliului de război.

Conferința sanitară ce s'a ținut la Timișoara sub președinția ministrului sănătății dr. Costișescu, s'a ocupat și de chestia depopulării Banatului. Ministrul a avut o mare idee, făgăduind că va interveni ca P. S. Sa Patriarhul și ministrul instrucțiunii să dea câte o circulară către preoți și învățători, „ca să influențeze zi de zi pe țărani ce se abțin de a face copii”. Textual.

Confratele „Vestul” publică următoarea informație, ca adaos la manifestația pentru d. Sever Bocu a delegației permanente județene a organizației național-tărăniste:

„Un nou soldat. — Pe când se stingeau ecurile zilei de ieri, din București se anunță că un nou soldat venea în ajutorul luptelor noastre. Doamna Lygia Georgescu, fiica dlui Sever Bocu, dădea naștere unui flăcău voinic, care venea în simbol pe lume, în ceasurile prime ale zilei de sf. Constantin. Micul Constantin — și-a ales singur numele — dorim să calce pe urmele străbunilor săi. Atât părinților cât și domnului Sever Bocu, care a devenit bunic, le trimitem toate felicitările”.

Membrii guvernului pleacă Joi 24 crt., la Cernăuți. Aci va avea loc o conferință ministerială cu prefectul din Bucovina